
Domeniul asistenței medicale farmaceutice devine din

ce în ce mai consolidat. Cu toate acestea, accesul la o

cantitate din ce în ce mai mare de informații personale

sensibile ridică probleme serioase legate de secretele și

confidențialitatea pacienților. Termenul de secret

profesional (denumit în continuare confidențialitate),

precum și orice altă formă de discreție legată de o

activitate profesională este interpretat în sens larg. Cu

toate acestea, domeniul de aplicare precis al

confidențialității nu este strict definit în legislație.

Dezvoltarea protecției drepturilor omului este un proces

continuu. Necesitatea de a reglementa „spațiul”

farmaciilor comunitare pentru a asigura confidențialitatea

este justificată de utilizarea de către farmaciști a

informațiilor despre medicamentele consumatorilor și

despre condițiile de sănătate pentru a lua decizii

informate cu privire la opțiunile de tratament..

Scopul cercetării a fost studierea principiului confidentialității și

evaluarea rolului farmacistului în aplicarea lui în activitatea

farmaceutică, prin îndeplinirea obiectivelor ca: evaluarea rolului

farmacistului în aplicarea principiului confidențialității în farmaciile

comunitare; aprecierea cunoștințelor și atitudilor farmaciștilor

privind confidențialitatea pacienților in farmaciile comunitare;

stabilirea cauzelor ce pot condiționa dificultăți în aplicarea

principiului confidențialității în farmaciile comunitare; analiza

aplicării rincipiului confidențialității în farmaciile comunitare la

nivelmondial.

INTRODUCERE 

SCOP ȘI OBIECTIVE

Pentru atingerea scopului propus a fostă metoda de

chestionare a farmaciștilor, și analiza critică a literaturii de

specialitate. Procedura planificată, studiu fiind focusat și

limitat la scopul specific, la efectuarea studiului s-au

parcurs mai multe etape.

Figura 1. ” Poate fi ocolit principiul confidențialității pacientului dacă afecțiunea sa este 
contagioasă?”

MATERIALE ȘI METODE

Principiului confidențialității, zonă de

confidențialitate, farmacie comunitară, asistență

farmaceutică.

Farmaciștii joacă, desigur, un rol crucial în această

privință. Este evident faptul că multe dintre

aspectele eticii și deontologiei farmaceutice nu pot

fi în totalitate respectate, din cauza prezenței sau

absenței unor factori de importanță major cum ar

fi absența zonei de confidențialitate în farmacie.

Se concluzionează că zona de manipulare și

utilizare a medicamentelor este însoțită de

numeroase date și informații despre pacienți –

consumatori. Protecția drepturilor unui pacient

farmaceutic capătă în acest fel o importanță mai

mare.

Pentru a sfătui în cazul problemelor

etice mai mult de 6% se apelează la

reprezentanții AMDM, 73,3% se adresează la

farmacist-diriginte ,10% se adreseză la medic,

33,3% se apelează la farmaciști-colegi , 40% la

comitetul de etică , 3,3% la membrii familiei și

56,7% se adresează la articole și ghiduri de

specialitate. Mai mult de 86% din persoane

sunt interesați să primească instruirea

suplimentară în domeniul confidențialității

pacientului.

REZULTATE

CONCLUZII

CUVINTE-CHEIE

Conferința științifico-practică cu participare internațională
cu genericul „DIRECȚII DE REFORMARE A SISTEMULUI FARMACEUTIC DIN PERSPECTIVA CURSULUI EUROPEAN AL REPUBLICii MOLDOVA”

APLICAREA PRINCIPIULUI CONFIDENTIALITĂȚII ÎN ACTIVITATEA FARMACEUTICĂ
Lucia SÎBII, asist. univ, Svetlana DICUSARA, studentă F1801

Stela ADAUJI, dr. șt. farm., conf. univ. 

Catedra de farmacie socială „Vasile Procopișin”

REZULTATE

În cadrul chestionării au fost acordate întrebări cu privire la cunoșterea

drepturilor și obligațiilor față de consummator în cee ace privește respectarea

confidențialității și a prelucrării datelor cu caracter personal al acestora. Ca

rezultat - 73,3% respondenâi au afirmat că principiul confidențialității

pacientului poate fi ocolit dacă afecțiunea sa este contagioasăși doar 6% - au

afirmat că principiul confidențialității pacientului poate fi ocolit dacă

afecțiunea sa nu este contagioasă(Fig. 1.).

Cu privire la ”oferirea informațiilor despre pacient – membrilor

familiei acestuia” 90% au răspuns că farmacistul trebuie să ceară

permisiunea pacientului ,mai mult de 86% consideră că farmacistul

poate oferi familiei informații numai dacă pacientul are virsa mai mica

de 18 ani, 10% consideră că farmacistul poate oferi familiei informații,

mai mult de 3 % consideră că farmacistul nu trebuie să ceară

permisiunea pacientului și 10% au ales răspuns că farmacistul categoric

nu trebuie să ofere informații famiilor pacientului.

Referitor la necesitatea de a crea și a menține zona de

confidențialitate pentru pacient în farmacie mai mult de 83% au

răspuns că este necesară, mai mult de 16% consideră că nu este

necesră/obligatorie.


